
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data mercoledì 22 gennaio 2025, alle ore 09:30 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Terza Commissione ‐ Seduta del 22‐1‐
2025 ‐ ore 9,00" dell'organo Terza Commissione ‐ Lavori Pubblici ‐ Territorio e Ambiente ‐ Riserve ‐ Nettezza Urbana ‐ Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 09:30, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Signori buongiorno, buongiorno segretario, buongiorno colleghi.

Oggi 22 gennaio 2025 sono le ore 9.31.

Questa è la terza commissione consigliare lavori pubblici.

Chiedo al segretario"

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Giancarlo Marino di chiamare l'appello dei presenti.

Grazie.

Grazie Presidente Orlando.

Verifichiamo la sussistenza del numero legale.

Milazzo Vito, Presidente, assente.

Orlando Leonardo, presente.

Di Pietra Gabriele, assente.

Cavasino Pietro, presente.

Coppola Flavio, presente.

Di Girolamo Gaspare, presente.

Genna Rosanna, presente.

Bonomo Giancarlo, assente.

Passalacqua Gaspare, presente.

Titone Vanessa presente, Vinci Antonio assente.

Risultano presenti 7 consiglieri su 11, raggiunto"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"il numero legale, la seduta è valida.
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Grazie segretario e allora noi in trattazione abbiamo la proposta numero 382 del 30 12 2024 inerente all'approvazione del programma eternale dei lavori pubblici 2025‐2027 del
programma eternale dei servizi dell'anno 2025 e nonché dei relativi elenchi annuali a fonti di finanziamento forse.

Va bene.

Abbiamo noi in audizione questa mattina il dirigente Filippo Angileri.

L'ho chiamato, era impegnato, lo sapevamo, l'ho chiamato e tra 5‐10 minuti al massimo ci raggiungerà in aula per approfondire quelle che sono le fonti di finanziamento punto per
punto in merito al piano triennale 2025‐2027.

Nel frattempo ho chiesto di intervenire il collega Fabio Coppola."

Alle ore 09:32, si unisce alla seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

A questo punto, interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"Secretario dia la parola al collega Coppola, grazie.

Grazie Presidente, colleghi consiglieri, buongiorno a tutti.

Presidente vorrei e desidero intervenire in merito all'incontro che abbiamo avuto con il Presidente dell'SRR per quanto riguarda il rifiuto.

Io credo che vista la delicatezza e l'importanza del nuovo piano del rifiuti finito il periodo o i lavori per quanto riguarda il piano giornale delle opere pubbliche credo che sia
opportuno intervenire immediatamente con degli incontri, se possibile, autorizzati dal Presidente del Consiglio, sulle nuove proposte, su alcune proposte che alcuni consiglieri hanno
portato avanti.

per elaborare un atto di indirizzo e una proposta da inviare all'amministrazione che poi la rappresenti in seno all'SRR.

Porto per esempio, si è parlato della raccolta per quanto riguarda i condomini e credo che sia importante capire fin dove ci possiamo spingere incontrando anche la rappresentanza
degli amministratori condominali per elaborare qualche proposta che sia utile, funzionabile e funzionale, sostenibile e nello stesso anche che rappresenti una certa economicità sia per
l'ente comune che per quanto riguarda i nostri"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"contribuenti che pagano l'Atari.

Grazie Presidente.

Condivido quanto detto da te, Flavio, anche perché è importante capire quali potrebbero essere le soluzioni più opportuni.

per quanto riguarda la raccolta dei rifiuti e le proposte da fare in ogni caso all'SRR.

Aggiungo, dovremmo ascoltare anche le parti sociali e l'RSU che attualmente svolgono i servizi, che sono gli operatori che comunque toccano con mano quello che potrebbero essere
eventuali migliorie o proposte da recepire per metterle poi in campo e valutarle anche insieme.

chiede di intervenire la collega"

Prende la parola Consigliere Rosanna GENNA:

"Rosanna Genna, secretario la parola alla collega Genna, grazie.

Presidente, sarebbe anche opportuno ascoltare le parti sindacali di categoria come conversacenti CNA ed altri per capire anche le necessità del comparto, per capire anche eventuali
soluzioni, eventuali problematiche sollevate e quindi valutare anche noi prima di"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"definire il tutto la situazione.

Sì certo, tra l'altro c'è qualche collega che spesso così confrontandomi mi prende in giro quando porto o mando qualche video di Cateno de Luca.

Cateno de Luca a Taormina in maniera dirombente è arrivato per quanto riguarda la raccolta dei rifiuti con una percentuale di 42% è arrivata all'80% di smaltimento, certo, vietando
a diverse attività commerciali l'esposizione di determinati orari, imponendosi per quanto riguarda la società di gestione a determinati tipi di attrezzature e passaggio ancora con
veicoli elettrici e comunque manuali di supporto, che non è fantascienza perché, lo ripeto, ho avuto l'opportunità, grazie all'Ente Comune, di poter partecipare alla fiera Ecomondo ed
era presente anche il collega di Girolamo.

Ci sono ormai attrezzature che ti permettono di operare in maniera snella sia nei centri storici che in altri luoghi con apparecchiature così piccoli, elettrici, che ti fanno la scerbatura,
la raccolta, lo smaltimento in tempo reale, dico le isole ecologiche di cui si parlava nell'incontro che noi abbiamo avuto con l'SRR, ci sono isole ecologiche che ti permettono la
raccolta anche del RAE, dove noi sappiamo che in base all'articolo 20 del DPR in alcuni posti nemmeno è possibile, vedi l'isola ecologica del Signorino piuttosto che quella del Salato,
non è possibile raccogliere il RAE.

Lì con questo modulo già ben definito.

Ci sono anche le vasche di raccolta per eventuale rae, pile saus e tanti materiali che ti permetterebbero, con la pesatura di cui facevamo riferimento, di abbattere anche determinati
costi.

problema qui è andare a capire per quanto riguarda il piano dei rifiuti che cosa dice l'area e che cosa proporranno loro perché è importante questo capirlo appena già iniziamo a
vedere le carte ma ascoltare come diceva il collega Coppola gli attori principali perciò una rappresentanza di amministratori condominiali la Camera di Commercio per quanto
riguarda le attività commerciali convesercenti e quant'altro.

Iniziare a ascoltare anche le parti sociali, e mi riferivo a coloro che sono in difesa dei lavoratori che oggi svolgono il servizio, tra loro ci potrebbe essere qualche mental che, oltre a fare
rappresentante sindacale, potrebbe portare delle soluzioni sul territorio.

Io parlo del nostro territorio perché non credo che un rappresentante sindacale a livello provinciale conosca quali sono le difficoltà del nostro territorio.

Presidente solo io, collega Coppola, le do la parola.
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Ero convinto che l'intervento suo verteva sul Pestalozzi, invece mi ha stupito."

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Secretario dia la parola al collega Coppola, grazie.

Un attimo soltanto.

Non ha la parola il consigliere Coppola.

Devo mettere a verbale che alcuni minuti fa non ho voluto interrompere il presidente Orlando.

è entrato alle 9.36 il presidente Vito Milazzo il quale sta assumendo la direzione dei lavori e quindi dalle 9.36 è presente appunto il consigliere Vito Milazzo."

Alle ore 09:40, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 09:40, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 09:40, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

A questo punto, interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"La parola ora al consigliere Coppola.

In merito a quanto proprio detto dal collega Orlando, sono due ragionamenti che poi coincidono.

Credo che sia opportuno che il Presidente da questo momento, intanto non l'ho mai compreso perché noi non abbiamo una detto stampa all'interno del Comune, il Sindaco ha un
ufficio stampa, io capisco che il Sindaco anche il nostro.

Perfetto.

Allora, Presidente, se la Commissione è d'accordo, noi usciremo con un comunicato stampa dove completeremo il Piano Terminale dell'Opera Repubblica.

Dopodiché, è l'intendimento della Commissione.

Visto che l'amministrazione è manchevole di alcune iniziative ed è in netto ritardo rispetto al Piano del Rifiuti, credo che sia importante fare sapere alla Città che il nostro
intendimento iniziare a lavorare seriamente su un piano di rifiuti che sia più vicino alla gente e meno vicino agli interessi dell'ente comunale.

fermo restando che le cose devono essere diciamo sempre sostenibili.

Aggiungo, Presidente, in merito alla questione Pestalozzi.

Ieri il sindaco ha fatto un sovralluogo con tanto di video e tanto.

Io non voglio rivendicare meriti o iniziative particolari.

Noi sappiamo tutta la storia di scuola Pestalozzi, credo che c'è stata una caduta di stile e di garbo istituzionale nei confronti, Presidente, dell'intero Consiglio Comunale, di questa
Commissione e anche nei suoi confronti, non dico, lascia mostrare la mia, perché lei è stato poi l'esecutore o quantomeno il vero proponente, l'estensore di un elementamento che ha
permesso oggi di poter garantire agli alunni della scuola di Pestalozzi di poter tornare nella loro aule.

e credo che sia importante che noi a seguito del dell'intervento fatto dal sindaco credo che sia opportuno richiamare oggi in consiglio comunale e uscire con un comunicato stampa
perché se dobbiamo pensare, è giusto o no, che fare campagna elettorale possa essere solo ad appannaggio, a vantaggio di chi ha il potere in mano io a questo punto significa che il
nostro ruolo viene No, no, lo diremo in consiglio, però è pure vero che la città, con le capasse all'acqua, con le capasse all'acqua, ma quante persone seguono il consiglio? Il problema
sta lì.

E allora dico, lei è stato, questa scuola di Pestalozzi, lei conosce bene la questione, noi, il consiglio comunale, lei è stato uno dei fratoni, noi abbiamo assunto l'impegno a Mabilina e
Pestalozzi.

Ed è solo per volontà del Consiglio Comunale, perché loro non hanno avuto neanche la serietà di dire che questo intervento dal punto di vista economico è stato consentito grazie
all'impegno del Consiglio Comunale, perché loro l'avevano messo con le vendite di beni patrimoniali, se non ricordo.

Presidente Emilazzo.

Dunque, allora, dobbiamo essere..."

Alle ore 09:41, subentra come Presidente Consigliere Vito MILAZZO.

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"A questo punto facciamo campagnata, la facciamo tutte."

A questo punto, interviene Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"Diamo la parola al Consigliere Passalacqua."

Alle ore 09:46, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 09:46, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"parola al secretario del Consiglio Orlando.

Solo per finire l'intervento del collega Coppola.

Presidente, lei poi mi deve fare una cortesia, se è possibile, quando parla con la dirigente Gandolfo.
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Non capisco perché noi per cambiare i fili allo stadio di Sasatti come commissione, la stessa commissione, non siamo potuti andare a fare il sopralluogo perché non avevamo i dp.

Un consigliere comunale non può andare a fare un sopralluogo, gli altri possono entrare in un cantiere aperto senza DPI perché ci sono foto con le tossine.

Questa cosa è da attenzionare"

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"perché in ogni caso lo farò presente anche a chi di dovere.

Grazie.

Abbiamo oggi presente il dottor Filippo Angileri con cui ci eravamo sentiti telefonicamente per poter fare alcuni chiarimenti che erano stati richiesti anche da alcuni colleghi.

Mi dispiace che non è presente giusto oggi il collega Di Pietra.

noi avevamo avuto girato l'allegato quello con le fonti di finanziamento quindi volevamo fare alcuni chiarimenti su su queste fonti considerato che rispetto al passato non vengono
specificate magari quelle proprio ad esempio di Bucalossi vengono individuate tutte con fonde proprie e poi un quadro generale su come sono suddivise quest'anno l'infianziamento,
diciamo, la copertura finanziaria degli investimenti.

Ci andiamo in ordine? Filippo Duccio dai Cartaceolli, giusto? No, e più che altro questa cosa che era stata chiesta su Allora, partendo, vabbè, manutenzione ordinaria."

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"Faccio una penna, me

la potete dare? facciamo un microfono se no poi non viene registrato quindi Filippo partiamo dalle manutenzioni ordinarie strade e marciapiedi i 100.000 euro con fonte propria
immagino siano Bucalossi queste di Bucalossi quindi 1.250.000, non era 1.800.000 da Bucalossi quando è prevista e finanzia gli investimenti la restante parte è il bilancio altre cose,
giusto? e quindi abbiamo manutenzione ordinaria sempre edile scuola di pertinenza comunale quindi pure book, giusto? manutenzione ordinaria immobili impianti comunali, teatri
sempre a seguire, dall'inizio siamo partiti sono quelle 200.000 euro 150 l'ordinaria quindi è tutta buca rossa poi abbiamo l'ordinaria rete idrica questo è 150 e 50 buco lavori,
sostituzione, rete idrica poi sono altri 100 mila euro ed è pure bucco Abbiamo 200 di beni patrimoniali che questi sono quelli che dovrebbero entrare nella realizzazione.

Ti fermo sui beni patrimoniali perché era stato chiesto da Gabriele pure alla dirigente Gandolfo l'ultima volta.

Abbiamo notato che quest'anno rispetto al passato non sono previsti tutti quegli interventi che solitamente viene data copertura con la vendita dei beni patrimoniali.

Accenditi il microfono se non si sentono"

A questo punto, interviene dirigente dott. Filippo Angileri:

"Gian Carlo accendi il microfono o lasci libero a tutti e a due che tanto parliamo noi poi gli altri intervangono dopo ok cioè alla luce del consolidato è stata data e sono stati inseriti
nel piano triennale le opere pubbliche solo quelle opere e quegli interventi che possono avere reale copertura e non scrivere somme sia in entrata che in uscita che alla luce anche di
ciò che è avvenuto agli anni precedenti non è possibile poi finanziare, non è possibile Ma è dovuto al fatto, per esempio, che noi non voteremo l'articolo 58 prima del bilancio o è
sempre atto propedeutico? No, l'articolo 58 deve essere votato prima del bilancio.

Sempre atto propedeutico? Assolutamente sì.

quindi non è un discorso di atti che mancano perché magari non è stato ancora approvato? No, assolutamente perché va sul consolidato, poi nel momento in cui ci saranno reali
prospettive di introito delle somme si procederà a inserire eventuali nuove opere di manutenzione, quello che sarà nel bilancio di prisione nel piano cennale ok poi allora andiamo
avanti abbiamo il primo mutuo sulla manutenzione quindi stradinaria delle strade questo sono quattrocentocinquanta di mutuo poi abbiamo manutenzione straordinaria marcia
pedi e battimento centomila euro con avanzo di amministrazione di che cosa? l'avanzo? No no era no lui chiedeva di avere l'avanzo però tu mi dicevi l'altra volta l'avanzo è eh c'è
messo l'anno scorso alcuni interventi vero? Sì sì.

Quindi superava perché tu dicevi che è cinquecentocinquanta l'avanzo applicato è cinquecento.

Cinquecento.

Questo.

E non dobbiamo andare oltre perché se arriva un debito fuori bilancio e poi ci troveremo grosse difficoltà nella copertura Finiamo un secondo la cosa, poi se no ci perdiamo.

Le domande alla fine.

Poi c'è manutenzione straordinaria di tipo etile, scuola di pertinenza comunale 300, qui c'è mutuo.

100, perché ci siamo accorti proprio nell'analisi.

Ora dobbiamo fare un emendamento tecnico per portarlo a 300.

Ah, perché è previsto per cento, quindi sarà fatto l'accensione di mutuo di inferiori di duecento.

In manutenzione straordinaria di tipo edile delle scuole.

Era messo cento prima, poi in sede di approvazione fu quittato a trecento e il mutuo è rimasto cento.

Nel bilancio è previsto l'accensione di mutuo per cento e cento in uscita, ma lo dobbiamo portare a trecento.

riduciamo il programma triennale e non è praticabile perché la collega mi ha detto che praticamente le scuole è assolutamente obiettivo primario e l'importo è il minimo
indispensabile e quindi dobbiamo fare un ammendamento per integrare altre 500.

Dobbiamo inserire più che chiedere.

C'è questo errore che la manutenzione straordinaria delle scuole di tipo edile, delle scuole di pertinenza comunale è prevista 300 mila euro, però come copertura finanziaria
erroneamente ne è prevista solo 100, quindi si deve portare a 300 il mutuo.

e poi abbiamo manutenzione straordinaria impianti scuola di pertinenza comunale, cento con avanzo di amministrazione e poi abbiamo una serie di intervenzioni e poi c'è
manutenzione straordinaria l'ultima e immobili impianti sportivi centomila e proprio che cos'è questa buca d'ossi? Immobili impianti comunali e teatri comunali.
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Bucca.

vabbè sino io per correttere me lo sto facendo stesso ma del resto come la propria è talmente poca che praticamente solo ce"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"l'omaggia vedi che Orlando sa"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"Orlando

sa tutte cose eh andiamo di nuovo la parola"

Sul punto, prende la parola dirigente dott. Filippo Angileri che dichiara:

"a Gian Carlo a Filippo allora abbiamo poi la manutenzione straordinaria e l'efficientamento degli impianti degli immobili comunali centomila euro con eh eolico questo sì eolico
cinque e Ma ce ne sono previste essere altre entro i 25 che separano 550? L'ingegnere Mezzapel mi ha detto che non c'è niente di concreto, ci sono interlocuzioni ma niente di
concreto.

Queste invece sono già finanziate, le convenzioni sono già state stipulate.

previsione pre‐tereidrica e cento e solidare mobili all'acquedotto sempre no? Book.

Aspetta no? C'è manutenzione straordinaria embianti.

Sì.

Efficientemente.

E questo e olico e ci andiamo e completiamo l'eolico come è.

Sì.

Abbiamo quindi duemila euro.

Book, book, book in questi e poi manutenzione straordinaria embianti acquedotto quindi book e straordinaria sostituzione tratti di rete fognaria al comune di Marsala, 150 Buc.

Ve lo ricordate? Non so dov'è, poi vediamo a Zichitella dove sono previsti.

Sostituzione tratti di rete fognaria.

Poi c'è manutenzione straordinaria dei marciapiedi del lungomare Boeio per realizzare nuovi stalli di sosta e migliorare la viabilità ai centocinquanta avanzo di amministrazione.

Sì.

Ma è vecchio questo? No, questo è nuovo.

E cos'è? Il marciapiede lungomare Boeo.

Penso si parli del del di togliere il marciapiede lato parco e realizzare gli stalli per la sosta.

Cos'è che abbiamo"

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"visto? l'intervento e manutenzione straordinaria degli marciapiedi del lungomare Boeo per realizzare nuovi stalli di sosta e migliorare la viabilità.

Non è sprevisto, possiamo prevedere.

Poi interventi per la realizzazione di segnaletica orizzontale nelle strade, piazze e territorio comunale, questi sono previsti con la 208, con la 125."

Sul punto, prende la parola dirigente dott. Filippo Angileri che dichiara:

"Gian Carlo a Filippo Filippo, ti chiedevo sugli interventi, ho visto la realizzazione di segnaletica orizzontale è prevista con la 208 per 125 mila euro e credo sia l'unico intervento come
piano trennale con la 208.

La 208 quando è previsto di incasso e che cosa si farà con la 208? Ma c'è la delibera destinazione alla 208? Ma credo che siano 900 mila su un milione e mezzo e questo è quello per
quanto riguarda i lavori pubblici e quindi lavori pubblici e poi ci sono altri interventi sulla segnale etica che sono invece servizi o acquisto bene di consumo.

E vanno su bene servizi? Sì, se sono superiore a 140.

Quale? perché c'è una delibera di duecentotto.

Te lo ricordi quando è stata fatta delibera così da recuperare? Credo che sia di novembre o prima dicembre.

La duecentotto va bene.

Poi casomai su questo veramente c'è pure un'altra cosa però di giunta sì perché è competenza di giunta che si è dovuto stabilire.

E' una competenza di giunta.

E' una competenza di giunta.

E' una competenza di giunta.

E' una competenza di giunta.
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E' una competenza di giunta.

E' una competenza di giunta.

E' una competenza di giunta.

E' una competenza di giunta.

E' una competenza di giunta.

non c'è c'è.

Non c'è sfuggito.

Poi abbiamo manutenzione straordinaria e ristrutturazione di antichi loculi vabbè e realizzazione di tratti di esodo per migliorare la viabilità e la sicurezza e la circolazione stradale.

Questo è già finanziato, che la via Giacalone è vecchia, 83 mila e tre parco già finanziato.

Ok, quindi questo è messo 2008, ah 2024.

Ok, questo è 2024 che si è messo.

regionale eppure finanziato? No, questi per lo più tutti finanziati.

Tutti regionali.

Sono.

Sì, è pieno.

Tranne c'è vabbè sostituzione nel campo c'è il muto.

Che è stato già acceso per trecentomila euro.

Eh regionale.

Poi abbiamo lavori di demolizione, fabbricati, acquisiti a patrimonio comunale lotto tre.

Eh.

Seicentomila euro privati.

Sì.

Questi sono quelli che dovremmo recuperare dai privati e oggetto di abusivismo.

Poi lavori di miglioramento e accessibilità dei locali, polo di servizio inclusione, social housing a mobilina, 600 mila euro questo finanziamento pure statale e non avevamo capito,
l'abbiamo visto realizzazione di un parco sportivo l'anno scorso c'era mi pare trecentottantaseimila euro, una cosa del genere di avanzo di amministrazione.

Del finanziamento.

C'era.

Finanziamento ed era stato già finanziato l'anno scorso per l'esproprio di un tratto.

L'esproprio non viene pagato dal eh va bene, poi c'è di nuovo PNRR, De Vita, PNRR, Mutuo 24 ai lavori per la sostituzione di un tratto di condotta idrica lungo lo scorrimento veloce
questo è Mutuo 24 la condotta quella che passa in alto quella che passa in alto, quello che i 175 dei due pozzi vengono spostati per l'utile alla fine lì sono stati messi tutti qua e lì
sono messi si metteranno d'accordo.

Vabbè, abbiamo finito.

Ora è stato proposto come questo, diciamo in sede di piano gennale e in sede di e diverso utilizzo, manco di evoluzione di mutuo eh.

Io diverso utilizzo come progetto ma Allora noi abbiamo finito come primo anno come primo anno abbiamo finito e quindi di mutuo Filippo a quanto ce ne andiamo con questi
duecento che dobbiamo questa finale.

Di mutuo andremo a sette e 450 mila euro per la manutenzione straordinaria di strade e 300 per le scuole e ce ne andiamo a 750.

1 milione 250 quindi sono previsti di investimenti come Bucalossi sono tutte le manutenzioni ordinarie più o meno e 550 finanziamenti derivanti dall'eolico e 500 avanzo di
amministrazione.

Sull'avanzo io ti volevo chiedere tu giustamente dici Dobbiamo essere prudenti perché rischiamo poi di non poter aderire.

Considerato che solitamente poi in base al disavanzo ne possiamo applicare massimo ogni anno un milione e quattro mi ricordo.

Ma il discorso più che altro è deriva dai servizi sociali.

I servizi sociali hanno avanzo vincolato, accantonato per le diverse Vabbè pure per investimenti ce n'è assai, pure di avanti d'estate investimenti mi ricordo che ce n'è assai.

Ma c'è il rischio che se viene dato l'ultimatum all'utilizzo delle somme o non lo possiamo restituire o non lo possiamo utilizzare.

ma dico un eventuale emendamento che impegni non tutto mi rendo conto impegnare tutti i restanti 900 mila per caretà no, ma un ulteriore 500 mila se rimane sempre un 450 mila
di margine condizionata al fatto che magari quest'ultimatum non arriva e noi una volta approvati il rendiconto li possiamo andare man mano impegnando queste somme è possibile
per avere noi un po' di margine perché capiamo poi se no c'è difficoltà poi a gestire sia i debiti fuori bilancio se arriva qualche debito fuori bilancio grosso lo facciamo a finanziarlo e
sia noi tutto noi tutto mi rendo conto non è la regione perché fondi fondo povertà e se è pieno di zona hanno un sacco di somme non spesa degli anni precedenti come è stato per vita
indipendente, che non è stata data autorizzazione alla nuova spesa, ma poi se ci sia autorizzazione alla nuova spesa o il rimborso per esempio nell'anno successivo.

Rischiamo di rimborsare e di non poterlo applicare avanzo perché andremo in giustamente mi rendo conto applicarlo tutto a febbraio dico non è è complicato dico però cioè noi già a
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luglio quest'anno rispetto all'anno scorso approvando il bilancio diciamo nei limiti di legge entro il 31 luglio dobbiamo fare la prima verifica a salvaguardia degli equilibri e quindi già
abbiamo dopo sei mesi diciamo come siamo messi perché una cosa è gestire diciamo sei mesi, una cosa è gestire dieci mesi, dodici mesi e più intanto si parte con quello che c'è e
partiamo con sei mesi di vantaggio rispetto all'anno scorso.

Anche per noi la volontà di poter finanziare qualcosa inizialmente non ci consente di intervenire, è giusto di vederla realizzata.

Per questo mi rendo conto, noi sicuramente la volontà di poter fare qualche aumentamento ovviamente ci sarà.

l'avanzo è una di quella cifra che ci ritroviamo ogni anno.

Io mi prenderò l'impegno personalmente di evitare di fare emendamenti dove si chiede di applicare tutto l'avanzo.

Sicuramente qualcuno, dove di chiederemo, poi magari si valuta in corso d'opera, si cercherà...

Dovremmo andare a pagare i servizi per pagare eventuali debiti fuori bilancio.

E debiti fuori bilancio quanto abbiamo nel fondo annuale? l'accantonamento.

Ecco, abbiamo duecentocinquanta che da quello che vedo, da quello che sento, sulla base delle attestazioni prodotte in sede di bilancio e provisione sono già tutti spesi.

Eh non si può rimbiguare già subito senza prenderlo poi dall'avanzo.

E da dove prendiamo le risorse? Forse dall'avanzo non abbiamo altre risorse.

Se abbiamo risorse accantonate è opportuno utilizzare le risorse accantonate anziché andare a ridurre gli interventi di Non c'è problema.

Io ho visto che ieri, perché mi è arrivato ieri il report, il 31 dicembre, che ci sono 850 mila euro di sentenze già emesse.

Alcune sono state pagate, vedi, buona fede.

No, perché erano...

ci stavamo mandando.

effettivamente perché siamo andati in deficit ricassa in possibilità di spesa e in quel momento c'era la possibilità di utilizzare l'avanzo fortunatamente c'erano gli accantonamenti"

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"perché se non"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"ci fossero stati gli accantonamenti Secretario diamo la parola al Consiglio Orlando.

Ovviamente ho il ricordo del dottor Angiledi, dirigente del settore ragioneria quindi poi le questioni di lavori pubblici le vediamo noi.

Se avete domande specifiche da fare a Filippo Angiledi nella qualità di dirigente del settore ragioneria Quando finiamo lo liberiamo e noi continuiamo poi sulle valutazioni nostre
come lavori pubblici.

Vorrei capire che tempi abbiamo noi per l'approvazione del bilancio? è fondamentale capire questo aspetto e se oltre a quello che lei ha scritto di disponibilità di avanzo di
amministrazione di circa 500 mila euro e 550 di convenzioni con i privati per quanto riguarda l'eolico se ci sono altre somme a disposizione e se è possibile e perché non riesco a
trovarla sull'albo pedorio per quanto riguarda la 208, avere copia della delibera della 208 perché ci sono caricati tutti i debiti fuori bilancio e mi viene anche difficile andare a fare la
ricerca per quanto riguarda la 208, in che modo viene impegnata la 208 nella percentuale in cui può essere spesa, perché sappiamo tutti che la 208 può essere impegnata sia per
l'assunzione del personale stagionale ma anche per quanto riguarda segnale etica, segnale etica turistica e quant'altro.

Di segnale etica turistica nel pieno triennale né bene servizi io non ne ho vista.

Non l'abbiamo attenzionato, lo dobbiamo attenzionare.

sempre come prima annualità è giusto bene i servizi una volta che c'è Filippo il dottor Angeleri se ne possiamo approfittare veloce veloce se mi può dare la risposta"

Alle ore 10:20, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"sull'approvazione del bilancio

grazie Prima di dare la parola al dirigente Filippo Angeleri diamo atto a verbale che alle"

Interviene dirigente dott. Filippo Angileri:

"10.22 è uscito il consigliere Gaspare di Girolamo.

Il termine in questo momento è fissato al 28 di febbraio.

Quest'anno penso, come l'anno scorso, non ci saranno proroghe.

e i termini sono sempre più restrittivi nel senso che se l'anno scorso il poi il commissario è arrivato a a giugno sì, quest'anno arriverà a marzo perché nel resto d'Italia il prefetto ha lo
sperare dal termine nome del commissario in Sicilia l'ha dato dieci giorni 19 luglio quindi arrivava i primi di luglio, si è insediato i primi di luglio fine giugno, prima di luglio, fu
nominato il 28 di febbraio no, è perentorio il termine di fatti la corte dei conti ora fra le criticità rileverà la mancata approvazione del termine di legge 15 marzo si è insediato i primi
di sì che ha chiesto perché comunque l'anno scorso c'era un ritardo della parte dell'aggiunta che l'aveva approvato i primi di maggio e i revisori avevano espresso parere o avevano
chiesto chiaramente e l'hanno espresso a metà giugno circa quindi cioè la nomina del commissario è arrivata dopo l'assessorato ha avuto contezza che diciamo ci fosse tutto pronto.

Abbiamo un problema, che non è un problema, ma è la realtà delle cose.

I revisori sono già scaduti e sono in proroga, diciamo, dopo l'Aegis, che è 45 giorni, massimo 45 giorni.
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voi avete la delibera di nomine dei revisori che è stata predisposta dopo aver esaminato le duecentottantacinque duecentonovanta domande vi dico a fine anno quello che c'è stato
per potere analizzare le domande abbiamo escluso pure una che nonostante sono commercialisti sono il diciamo provano a fare domande anche se non hanno i requisiti e quindi
bisogna vederle con la lenda di ingrandimento.

Cosa accade? Che nel momento in cui vengono letti, poi dobbiamo avere oltre alle dichiarazioni, dobbiamo acquisire tutta la documentazione dei comuni dove sono stati, quello che
è, e può passare all'effettivo insediamento una quindicina di giorni.

quindi cioè ci saranno ci potranno essere difficoltà poi nell'acquisizione dei pareri se poi mettiamo che questi nuovi revisori dovranno rendersi conto di quello che è il comune di
Marsala ci potranno essere difficoltà anche nell'espressione dei pareri non è così immediato per come può essere con il collegio che già ci conosce abbiamo dato il mese e mezzo
quello che era hanno presentato 300 domande circa 27 di dicembre No, no, l'abbiamo preso in termini in late libera giusto è stata fatta, perché è così.

Abbiamo rispettato quelle che sono tutte le scadenze, perché non è che le puoi nominare prima della scadenza.

A fine anno c'è stato quello che c'è stato e il bilangio poi approvato all'aggiunta il 6 di dicembre l'avevano già loro ed è inopportuno che ritornino tutti i documenti e poi porsarle a
nuovo eventuale.

Perché teoricamente il 27 di dicembre poteva essere eletto il collegio.

sì la scadenza teorica il l'undici di febbraio l'undici febbraio loro sono disponibili sono noi della settimana scorsa e stiamo accelerando per tutto quello che diciamo l'ordinaria
amministrazione verifica di cazza che è di solito si fa a marzo in modo tale da avere diciamo tutto libero e sono disponibile ho chiesto se c'era disponibilità pure loro a venire in
consiglio per l'espressione dei pareri in in tempo reale vedere qua concordate attraverso i capigruppo quello che sono gli elementi da fare e quindi la possibilità di discuterli
direttamente in in presenza con il revisore e quindi su tutto su tutto e andiamo a gestire il provvisore con giochi ragazzi"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"dei Vi ringraziamo il dottor Agileri per la disponibilità e per questi chiarimenti, poi ci riaggiorniamo.

Avete altri interventi se non chiudiamo? Allora,"

Alle ore 10:35, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Segretario, la Commissione alle ore 10.35 è chiusa.

La seduta termina alle 10:35.
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